

法国各界人士:习近平主席访问推动法中关系继往开来

新华社巴黎5月13日电(记者 乔本孝)中国国家主席习近平日前圆满结束对法国的国事访问,实现中法关系再巩固。法国各界反响热烈,认为习近平主席此次国事访问推动中法关系承前启后、继往开来。

法国国民议会法中友好小组主席阿洛泽在他的个人网站发表评论说,法中建交60周年之际,习近平主席对法国进行了国事访问。两国人民长期互有好感,两国既是当前动荡国际形势中的重

要稳定力量,又携手引领国际社会应对气候、生物多样性、卫生健康、贫困等全球性挑战。

“中国始终是法国与欧盟的关键伙伴,我们希望拥有一个多极、平衡的世界。”阿洛泽写道。

法国团结与进步党主席雅克·舍米纳德在社交媒体发文表示,阵营对抗有恶化为“全面战争”的风险,习近平主席出访法国代表一种“包容性的伙伴关系”,“朝世界和平的方向迈进一步”。

法国前驻美国大使热拉尔·阿罗在法国《观点》杂志的个人专栏撰文表示,法中元首对话必不可少。欧洲在战略、经济、贸易等方面都需要与中国“保持紧密对话”,否则就有“被迫追随美国”的风险。

法国企业家、时评人阿诺·贝特朗在一档网络节目中表示,他注意到习近平主席访问期间,法中达成联合声明和部门间协议,这体现出双方在一些热点问题上有“相近的看法”,也表明此访“富有

成效”。他说,欧中都致力于构建多极世界,“欧洲应该发出自己的声音,独立自主处理对外关系”。

法国巴黎法中友好协会副主席利亚齐德·本哈米撰文表示,建交60年来,法中两国在多领域合作取得丰硕成果,两国元首此次“历史性”的会晤开启了法中关系下一个60年。“推动世界和平与发展,是我们两国的共同使命……法中要持续加强对话,不断寻求长远的共同利益。”

塞尔维亚学者:构建新时代塞中命运共同体让塞中铁杆友谊升华

新华社贝尔格莱德5月13日电(记者 石中玉)塞尔维亚国际政治经济研究所国际关系研究员亚历山大·米蒂奇日前接受新华社记者专访时说,习近平主席访塞期间,两国元首宣布深化和提升塞中全面战略伙伴关系,构建新时代塞中命运共同体,这让塞中铁杆友谊升华。

“成为首个和中国共同构建命运共同体的欧洲国家,这对塞尔维亚而言是

一项非凡的荣誉。”米蒂奇说。

在他看来,塞尔维亚与中国的全面战略伙伴关系已达到很高水平,而构建新时代塞中命运共同体是对两国关系更高层次的定位,涉及更为全面的内容,将极大深化双方在多领域、多层面的合作,是对塞中铁杆友谊的升华。

米蒂奇说,塞中双边关系提质升级进一步巩固了两国合作的基础。多年来,两

国坚定支持对方国家的主权和领土完整;2016年习近平主席访塞以来,两国经贸合作明显提升;此外,两国对世界的未来看法一致,即应该遵守基于联合国宪章在内的国际法的国际秩序,提倡多极化。

米蒂奇认为,践行中方提出的三大全球倡议,即全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,将为构建新时代塞中命运共同体作出重要贡献。

米蒂奇注意到,此次访问期间,习近平主席宣布中方支持新时代中塞命运共同体建设的首期6项务实举措,涉及塞中自由贸易协定、扩大进口塞尔维亚特色优质农产品、支持塞尔维亚青年科学家和青少年赴华交流学习等。

“所有这些举措都是一种升级,两国在文化、体育以及其他领域的合作也将进一步升华塞中铁杆友谊。”他说。

匈牙利汉学家:习近平主席访问为匈中关系发展注入新动力

新华社布达佩斯5月13日电(记者 康逸)匈牙利国际事务研究院研究员、帕兹马尼·彼得天主教大学中文系主任盖尔盖伊·绍拉特日前在布达佩斯接受新华社记者专访时说,习近平主席访问匈牙利为匈中双边关系发展注入新动力。

“这次访问是一个里程碑。”盖尔盖伊·绍拉特说,“匈中关系正在正确轨道上,为合作开辟了新前景。”

习近平主席访问匈牙利期间,两国领

导人共同宣布,将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系。在盖尔盖伊·绍拉特看来,匈中关系驶入“黄金航道”,离不开两国领导人的战略引领、定向把舵。

他说,习近平主席和欧尔班总理多次会晤,这种高层会晤能够确定双边关系整体框架、指明合作方向,“对匈中两国教育、旅游、投资等各领域合作都产生积极影响”。

本次访问期间,两国领导人见证了一系列重要双边合作文本交换。盖尔盖

伊·绍拉特说,匈中达成新的合作协议为双边合作开辟了新前景。“中国是值得信赖的伙伴,也提供了越来越多的机遇。我们不应错过参与中国开放和发展并从中受益的机会。”

盖尔盖伊·绍拉特受邀出席匈方为习近平主席举行的欢迎宴会,能够在现场聆听习近平主席的致辞令他终生难忘。“我录下了习主席的讲话,打算在课堂上与学生们一起分享。”

盖尔盖伊·绍拉特说,中国文化中心和孔子学院在为匈牙利民众提供接触中国文化的方面发挥了非常重要的作用。“作为一名大学教师,我最重视教育领域的合作,并致力于培养更多学生掌握对方的语言和文化。”

“人文交流是其他各种合作的基础。我相信,习主席这次访问会让更多学生对产生兴趣,并选择中文作为主修专业。”盖尔盖伊·绍拉特说。

让失信受罚和守信获益成为行业共识

■上接第1版 同时,建立市场监管领域失信突出问题集中发布机制,开设诚信建设公示专栏,集中公示严重违法失信经营主体。近日,自治区市场监管局公布了全区首批26家严重违法失信经营主体名单。经营主体改正违法行为后,可申请信用修复,提前移出严重违法失信名单。

自治区教育厅积极推动盟市建立完善校外培训机构“黑白名单”制度,将一些情节恶劣的培训机构列入“黑名单”,通过官网陆续向社会公布,让学生和家长有效甄别,让违法违规举办的机构无所遁形,为合法合规举办的机构树立正面形象,为诚信经营的举办者做好“背书”。通过取缔证照不全的培训机构、责令退费、做出行政处罚、加强预收费资金监管等手段,减少滋生“黑机构”的土壤,防范机构“卷钱跑路”“退费难”等问题发生,有效形成了正面激励和负面惩戒效应,持续在校外培训机构树立诚信守法经营的健康发展理念,不断提升校外培训治理水平。



5月12日,重庆市黔江区中塘镇胜利村村民在给油菜脱粒(无人机照片)。初夏时节,油菜陆续成熟,农民抢抓晴好天气开展采收工作,田间地头一派农忙景象。

新华社发

边墙内外买卖城

■上接第1版

多伦诺尔,与当时的归化(今呼和浩特)、张家口、大库伦(今蒙古国乌兰巴托)等,成为当时长城沿线及蒙古高原上较大的贸易市场。

多伦会盟20多年后,康熙帝再次来到多伦诺尔,发出感叹:“殿宇廊庑,钟鼓楼,日就新整,而居民鳞比,屋宇相望,俨然一大都会也”。此时的多伦诺尔,已呈现出少有的繁华景象,成为“南迎中华福,北接蒙古财,日进斗金,日出斗银”的商贸集散地。到19世纪中叶,多伦诺尔全城商号达到了4000多家。

如今,走在多伦古城的街巷,仿佛仍能听到当年“买卖城”里络绎不绝的商队的驼铃声和此起彼伏的吆喝声。兴隆街、东盛街、财神庙街……这些沿用至今的街道名称,依然在讲述着它的厚重历史和曾经的繁华;一家家忙碌的商铺,延续着百年未变的烟火气息。

一百多年前,俄国著名蒙古学学者波兹德涅耶夫考察中国蒙古广袤地区时,走过这些街巷。在他眼中,多伦诺尔商贸繁华,市场上交易的商品,既有当地的马、牛、羊等牲畜,也有俄国呢、粗洋布、水晶玻璃制品等舶来品,还有内地生产的针线、梳子、烟袋等日用品。他把这些场景,详细地写进了自己的著作《蒙古及蒙古人》一书,让后人得以了解多伦诺尔百年前的风貌。

波兹德涅耶夫考察中国时,万里茶道方兴未艾。17世纪至20世纪初,由旅蒙商开拓并主导的一条跨越亚欧大陆的商贸大道——万里茶道,成为继丝绸之路后又一条重要的国际商道。这条以运送茶叶为主的商贸通道,从福建至湖北、河南,再到山西、内蒙古等地,再跨蒙古国至恰克图,经乌拉尔直至莫斯科、圣彼得堡等地。

古地区的重要门户。在多伦诺尔商业极盛时期,西北至库伦桑贝子,北至满洲里、海拉尔,均为多伦商人势力所及之地。

清代中期,多伦诺尔达到了历史的全盛期,形成了“东西宽四里,南北长七里,分十八甲,十八条街道”的繁华肆集,成为万里茶道上重要的商业贸易集散地。

在清朝至民国长达二百多年的时间里,多伦诺尔成为名副其实的“漠南商埠”,是当时蒙古地区一座重要的商业城市。

到了20世纪初,由于内地和内外蒙古、俄罗斯商路的转移,多伦诺尔商业迅速萎缩,辉煌一时的多伦诺尔边城走向了衰落。

百年余韵 再现生机

岁月轮转,那些跋山涉水、远赴万里的旅蒙商人的背影,早已消失在曾经的商贸古道之中。而他们在不知不觉中,成为百年后今日多伦的奠基者,将那些历史的记忆,烙印在当地人的衣食住行、婚丧嫁娶、岁时节日里。

山西会馆会在每年的五月十三日开台唱戏,到六月十五多伦庙会会馆内的演出活动达到高潮,传唱百年的山西梆子余音袅袅,成为当地人喜闻乐见的娱乐形式。

历史上繁盛一时的多伦诺尔,如今依然拥有得天独厚的区位优势——地处内蒙古自治区中部、锡林郭勒盟南端的多伦县是内蒙古距离北京最近的旗县,它面向京津、毗邻河北,位于京津冀经济圈和环渤海经济圈辐射区,是锡林郭勒盟连接东北、华北地区的重要交通枢纽,具有沿边近海、承接腹地、联通蒙俄的特点。目前,多伦县四通八达的立体交通格局已基本形成,正在融入京津冀3小时经济圈内。

循“新”出发 向“新”而行

■上接第1版

循“新”出发,向“新”而行,不断壮大“含新量”队伍。赤峰各地区各部门抢抓机遇、奋勇争先,因地制宜发展新质生产力。

蒙东集团在赤峰打造的全球最大150万吨绿色氢氨项目,第一阶段30万吨绿色氢氨首期工程顺利投产。

蒙东医药现代物流产业园二期项目在和美新区开工建设。

远景零碳氢氨、大地云天硫磺综合利用、明岳高端新材料产业园、利安隆年产11800吨光稳定剂系列产品生产等项目现场一片繁忙,这些项目即使在节假日也都抢抓时间、赶进度。

作为项目建设的源头活水,赤峰市招商引资领域也捷报频传。

——赤峰市政府与伊电控股集团签订项目,为赤峰做大做强有色金属产业注入新动能。

——红山区在北京签下总投资近20亿元的6个数字经济项目,打开了该区招商引资第一枪。

——阿鲁科尔沁旗和北大荒薯业集团签订总投资3.5亿元的马铃薯全产业链项目协议,标志着该旗正式签下甲辰龙年第一笔招商大单。

今年一季度,全市实施招商引资项目达210个,到位资金38亿元。

经济的稳中向好,离不开人心思进、人心思齐、人心思干。

今年,全市实施市级重点建设项目723个,总投资4445亿元,年度计划完成投资1327亿元。目前,已开复工588个,开复工率81.3%;完成投资244.2亿元,同比增长15.7%,投资完成率18.4%。

好态势如何延续?困难和挑战怎

来内蒙古听演唱会 乐享“宠粉”福利

■上接第1版

粉丝凭张杰演唱会门票(或订票信息),游览二连浩特门票景区、恐龙地质公园,5月15日—21日期间可享受门票7折优惠(35元/张);通辽文旅部门推出,粉丝凭张杰演唱会门票游览孝庄园景区可享受门票5折优惠,住宿8折优惠。优惠时间为5月18日—12月31日;珠日河景区5月18日—12月31日,可享受门票5折优惠,住宿8折优惠;哈民考古遗址公园5月18日—12月31日,可享受门票优惠;草甘沙漠风景线景区5月19日—30日,每

日前100名游客,可享受景区门票5折优惠;大青沟旅游景区5月18日,享受门票半价活动;银沙湾景区门票+滑沙门市价80元,5月13日—24日期间可享受门票+滑沙60元。

值得一提的是,5月17日—20日期间,粉丝凭张杰演唱会门票在呼和浩特白塔国际机场的17家店铺用餐,可享受打折、满减及赠品优惠。

如何攻坚?高质量发展从何发力?如果说2023年是经济恢复回暖之年,那么2024年就是经济跨越提速之年。赤峰究竟怎样实现跨越、做到提速,信号十分鲜明,力度可谓空前。

新年伊始召开的赤峰市委八届六次全会暨全市经济工作会议,围绕如何实现大发展、快发展,提出了所有工作都突出“紧、快、实”的要求,动员全市上下雷厉风行行动起来、干起来。

察势者智,驭势者赢。赤峰市委、政府多次调度经济运行、招商引资、项目建设等情况,查找问题、研究办法、压实责任,就是要把全市工作的主题指向发展,把各级各方的力量汇聚发展,引领带动全市上下保持起跑就是冲刺的氛围和状态。

一季度落笔之后,赤峰又开始奋力书写二季度乘势而上的新篇。相信在全市上下的共同努力下,冲刺“双过半”任务定会完成;年初既定全年目标定会实现。

来内蒙古听演唱会 乐享“宠粉”福利

■上接第1版 粉丝凭张杰演唱会门票(或订票信息),游览二连浩特门票景区、恐龙地质公园,5月15日—21日期间可享受门票7折优惠(35元/张);通辽文旅部门推出,粉丝凭张杰演唱会门票游览孝庄园景区可享受门票5折优惠,住宿8折优惠。优惠时间为5月18日—12月31日;珠日河景区5月18日—12月31日,可享受门票5折优惠,住宿8折优惠;哈民考古遗址公园5月18日—12月31日,可享受门票优惠;草甘沙漠风景线景区5月19日—30日,每

好态势如何延续?困难和挑战怎

这10个习惯对心脏有益

心脏不停跳动,非常“辛苦”。我们该如何维护心脏健康?生活中,保持以下这10个习惯对心脏有益。

保持中等强度运动,如跑步、快走、爬楼梯。吃八分饱,过多的食物,会限制心脏的正常收缩和舒张,加重心脏负担。合理膳食,推荐蒸煮涮烹饪方式。好好睡觉,长期睡眠不足的健康成年人心率模式异常。远离烟酒,酒精、吸烟(包括二手烟)对心脑血管健康无益。规律排便,晨起或饭后规律排便,尽量避免便秘。开心一点,长期处于激动、紧张的情绪下,会损害血管和心脏。控制好腰围,建议男性腰围最好小于85厘米,女性腰围最好小于80厘米。重视体检,了解血脂、血糖,如有症状及时就医。亲近自然,特别是在公园和林地,既能保护心脏,也让心理更健康。

(内蒙古科协供稿)

[科普内蒙古]